
CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE,  
ETAPA LOCALĂ 

11 februarie 2012, CLASA a VIII-a 
 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

 

I.Aveţi în vedere Harta 1. Scrieţi, pe foaia de concurs, litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare din 

afirmaţiile de mai jos: 

1. Se limitează cu Balta Ialomiţei unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

a. C                                              b. H                                           c. I                                                d. J                                   2 puncte 

2. Prezintă altitudini maxime de peste 2000 m unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

a. A                                              b. D                                           c. E                                               d. F                                   2 puncte 

3. Prezintă un relief pe structură de tip dom unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

a. B                                              b. G                                           c. H                                               d. J                                    2 puncte 

4. Este un podiş de tip piemont unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

a. C                                              b. G                                           c. H                                                d. J                                   2 puncte 

5. Unitatea marcată, pe hartă, cu litera F se caracterizează prin: 

a. altitudini de peste 2000 m                                                     b. formare prin încreţirea scoarţei terestre 

c. prezenţa reliefului glaciar                                                       d. prezenţa reliefului vulcanic                                         2 puncte 

6. Unitatea marcată, pe hartă, cu litera B se caracterizează prin: 

a. roci dure (şisturi cristaline)                                                     b. prezenţa cuestelor 

c. prezenţa cutelor diapire                                                          d. prezenţa unui strat gros de loess                                2 puncte 

 

 

HARTA 1 



 

7. Podişul Oltinei reprezintă o subunitate a unităţii de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

a. C                                              b. G                                           c. H                                                d. J                                     2 puncte 

 

8. Unităţile de relief marcate, pe hartă cu literele A şi E se aseamnă prin: 

a. fragmentare redusă a relefului                                             b. formare prin încreţirea scoarţei terestre 

c. prezenţa depresiunilor intramontane                                  d. tipurile de roci                                                                 2 puncte 

9. O subunitate a unităţii de relief marcate, pe hartă, cu litera E o reprezintă: 

a. Munţii Călimani                  b. Munţii Ciucaş                    c. Munţii Retezat                        d. Munţii Rodnei                 2 puncte 

10. Câmpia Jimboliei este o subunitate ce face parte din unitatea de relief marcată, pe hartă, cu litera: 

a. B                                              b. C                                           c. I                                                d. J                                       2 puncte 

(prof. Constantin Dincă, Liceul Teoretic “O. Ghibu” Sibiu) 

 

II.  Imaginile de mai jos prezintă un proces geomorfologic. Se cere: 

 

a. Identificaţi forma de relief din imagine şi 
categoria de procese geomorfologice din 
care face parte? 

2 puncte 
b. Numiţi părţile componente ale acestei 

forme de relief notate, pe imagine, cu 
literele a, b şi c. 

3 puncte 
 

c. Numiţi patru condiţii necesare pentru 
apariţia acestei forme de relief. 

4 puncte 
 

d. Numiţi trei unităţi de relief din România în 
care este caracteristică această formă de 
relief. 

6 puncte 

 
  

Foto: M. Micu, Institutul de Geografie al Academiei Române, 2004 

(prof. Mugur Verdeş, Grup Şcolar Construcţii Maşini Mîrşa/Şcoala cu 

clasele I-VIII Ocna Sibiului) 

 

III. a. Comparaţi relieful Grupei Munţilor Făgăraş cu relieful  Grupei Munţilor Apuseni, identificând trei deosebiri şi 

o asemănare între ele; 

       b. Comparaţi relieful Câmpiei Transilvaniei cu relieful Podişului Bârladului, identificând două asemănări şi două 

deosebiri între ele. 

 

 

 

 
 



Deosebirile şi asemănările se pot referi la oricare dintre următoarele elemente de relief: modul de formare, tipul de 

roci, altitudini, tipuri de relief, fragmentare, înclinare (pante), alte aspecte specifice ale reliefului. 

Notă: Punctajul complet va fi acordat numai dacă cele două unităţi de relief vor fi tratate comparativ şi nu separat. 

16 puncte 

(prof. Adriana Mioara Dincă, Liceul de Artă Sibiu) 

 

IV. 1. a. Cu privire la Delta Dunării precizaţi: doi factori care au determinat formarea ei şi tipurile de grinduri din 

această unitate de relief (cu câte un exemplu pentru fiecare tip de grind corect menţionat); 

b. Cu privire la Grupa Munţilor Parâng precizaţi: un factor care determină prezenţa reliefului glaciar şi un factor ce 

determină fragmentarea redusă a reliefului din această grupă montană; 

2. a. Explicaţi prezenţa unui dezvoltat relief carstic în Munţii Bihorului; 

b. Explicaţi faptul că, după alcătuirea geologică şi modul de formare, Podişul Mehedinţi se aseamănă cu Munţii 

Carpaţi; 

c. Explicaţi faptul că Podişul Dobrogei este considerat a fi cea mai veche unitate de relief din România. 

20 puncte 

(prof. Lazăr Grigore, Grup Şcolar Economic „J. Lebel” Tălmaciu)  

 

V. Aveţi în vedere Harta 2. Răspundeţi la următoarele cerinţe: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HARTA 2 



 

a. Numele unităţii de relief din care face parte porţiunea reprezentată în Harta 2; 

b. Numele unei subdiviziuni din Harta 2 care este alcătuită din roci vulcanice; 

c. Numiţi două tipuri de relief caracteristice subunităţilor de relief reprezentate în Harta 2, precum şi câte un 

exemplu de subunitate, reprezentată pe Harta 2, unde sunt caracteristice aceste tipuri de relief; 

d. Precizaţi limita sudică a unităţii de relief, identificate corect, la subpunctul a. 

e. Numele vârfului cu cea mai mare altitudine reprezentat în Harta 2. 

19 puncte 

(prof. Lörinczi Francisc-Mihai, Şcoala cu clasele I-VIII Apoldu de Jos) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


